S TEINHOF. INSTRUKCJA

MONTAZU | EKSPLOATACJI
ZACZEPU KULOWEGO DO:

Mercedes Vito
(03/1996 - 08/2003 r.)

Nr kat. M-235

PRZEZNACZENIE
Zaczep kulowy M-235 do samochodu Mercedes Vito jest przeznaczony do holowania przyczepy.
Zaczep ten posiada aktualne Swiadectwo Homologacji uprawniajgce do oznaczenia wyrobu znakiem

homologaciji E20.
WARUNKIMONTAZU

Zaczep kulowy M-235 moze byé uzywany i eksploatowany w samochodzie o wiasciwym stanie
technicznym elementéw nadwozia. Zaczep musi by¢ zamontowany i eksploatowany w samochodzie
zgodnie z niniejszg instrukcja.

Wszystkie $ruby i nakretki wystepujgce w zaczepie kulowym muszg by¢ dokrecone odpowiednim
momentem obrotowym (Mo) o warto$ciach podanych w ponizszej tabeli (dla $rub w klasie 8.8):

M8 - 25 (Nm) M12 - 85 (Nm)
M10 - 50 (Nm) M16 - 200 (Nm)

WARUNKIEKSPLOATACJI
Zaczep kulowy M-235 posiada tabliczke znamionowg okre$lajgca prawidtowe i bezpieczne obcigzenie
zaczepu, tj.:

Typ: M-235 Zaczep kulowy do samochodu Mercedes Vito
A50-1 Klasa zaczepu kulowego (urzgdzenia sprzegajgcego)
55R-01 0925 |Nr. Swiadectwa Homologacji zaczepu kulowego

D = 11,7 kN |Teoretyczna sita odniesienia dziatajgca na zaczep kulowy
S= 75 kg |Max. dopuszczalne obcigzenie pionowe kuli zaczepu
R =2000 kg |Max. dopuszczalne obcigzenie holowanej przyczepy

Podczas eksploatacji poszczegolne elementy zaczepu kulowego powinny by¢ utrzymane w nalezytym
stanie technicznym i zabezpieczone przed dziataniem korozji. W czasie holowania przyczepa musi by¢
ztgczona dodatkowym elastycznym ztgczem o odpowiedniej wytrzymatosci (linka, tancuch). W czasie
eksploatacji zaczepu kulowego nalezy okresowo sprawdzac potgczenia srubowe, a w przypadku
poluzowania nakretek nalezy je dokrecic.

MONTAZ

Zaczep kulowy M-235 do samochodu Mercedes Vito sktada sie z nastepujgcych elementow.

1. Korpus -1 szt. 6. Sruba M12x100 (PN/M-82101) - 6 szt

2. Kula kuta -1 szt 7. Podkiadka zwykta 13,0 - 6 szt.

3. Tulejka dystansowa 8. Podktadka zwykta 17,0 - 2 szt
27,0/ 12,5x60 - 6 szt. 9. Podktadka sprezysta 12,2 - 6szt.

4. Podktadka specjalna 10. Podkiadka sprezysta 16,3 - 2szt.
40/ 12,5x2,5 - 6 szt. 11.Nakretka M12 - 6szt

5. Sruba M16x45 (PN/M-82105) -2 szt. 12.Nakretka M16 - 2szt

W celu zamontowania zaczepu kulowego M-235 nalezy przestrzegac ponizszego opisu:

1.Montaz zaczepu kulowego nie wymaga podcinania zderzaka tylnego w samochodzie.

2.Rozkreci¢ zaczep kulowy na elementy montazowe.

3.Zdemontowac¢ uchwyty do kota zapasowego.

4.W istniejgce fabrycznie otwory w podtuznicach wiozy¢ tulejki dystansowe 27,0/ 12,5x60 (3) (po
trzy sztuki na kazdg strone).

5.Przytozy¢ korpus (1) do podtuznic i od strony zewnetrznej skreci¢ wraz z tulejkami 27,0/ 12,5x60
(3) znajdujgcymi sie w podtuznicach, za pomocg $rub M12x100 (6) wraz z podktadkami specjalnymi

40/ 12,5x2,5(4), zwyktymi 13,0 (7), sprezystymi 12,2 (9)inakretkamiM12 (11).

30.10.2015. Nr kat. M-235

S TEINHOF. TOW BAR M-235

Mercedes Vito
(03/1996 - 08/2003 r.)
FITTING AND OPERATION MANUAL.

Cat. No.M-235
DESTINATION
Tow bar M-235 for a Mercedes Vito is designed for towing a trailer. This ball hook has a current
certification of approval authorizing the product with E20 certification sign.
FITTING CONDITIONS

Tow barM-235 can be used and operated in a car with proper technical conditions of body elements.
Those parts cannot be mechanically damaged . The ball hook has to be installed and operated in a car
according to this instruction . All bolts and nuts in ball hook have to be screwed down with proper torque
(Mo) . Torque values are given below :

M8 - 25 (Nm) M12 - 85 (Nm)
M10 - 50 (Nm) M16 - 200 (Nm)

OPERATION CONDITIONS
The tow bar M-235 has arating plate describing correct and safe loads of the hook :

Typ: M-235 The tow bar for Mercedes Vito
A50-1 Tow bar class ( compressing device )
55R-01 0925| Tow bar certification of approval number
D = 11,7 kN | Teoretical related force working on a ball hook

S = 75 kg | Max permissible vertical load of the hook ball
R =2000 kg | Max permissible load of towing trailer

During operating individual elements of ball hook should be kept in a proper technical condition and
protected from corrosion . The trailer must be linked with an elastic joint with proper durability ( cord,
chain ) while towing .It is necessary to check periodically bolt joints during operating the ball hook. If
screws are eased , itis necessary to screw them down .

FITTING

The tow bar M-235 for Mercedes Vito is made up of the following elements :

1.Tow bar mainfame - 1 piece 7. Flat washer 13,0 - 6 pieces
2.Tow ball - 1 piece 8. Flat washer 17,0 - 2 pieces
3.Distance sleeve 27,0/ 12,5x60 - 6 pieces 9. Spring washer 12,2 - 6 pieces
4.Special washer 40/ 12,5x2,5 - 6 pieces 10. Spring washer 16,3 - 2 pieces
5.Bolt M16x45 - 2 pieces 11.Nut M12 - 6 pieces
6.Bolt M12x100 - 6 pieces 12.Nut M16 - 2 pieces

Follow the general directions in order to fit M-235 tow bar properly:

1.Rear bumper cutting is notrequired.

2.Dismantle a tow bar into kit form elements.

3.Dismantle the spare wheel’s supports.

4 Putthe distance sleeves 27,0/ 12,5x60 (3)into existing openings in the longitudinal elements of the
car’s frame (three sleeves per each opening).

5.Put the tow bar mainfame (1) into longitudinal elements of the frame, then screw (including distance
sleeves 27,0/ 12,5x60 (3)) them down with: bolts M12 x100 (6), special washers 40,0/ 12,5x2,5
(4), flatwashers 13,0 (7), springwashers 12,2 (9)and nuts M12 (11).

6. Assemble: the spare wheel’s supports, rear bumper.

7.Screw tow ball (2) to tow bar mainfame (1) using bolts M16x45 (5) together with flat washers 17,0
(8), springwashers 16,3 (10) and nuts M16(12).

30.10.2015. Cat. No. M-235

6.Zamocowac uchwyty do kota zapasowego oraz przykreci¢ zderzak tylny samochodu.

7.Do korpusu (1) przykreci¢ kule kutg (2) Srubami M16x45 (5) wraz z podktadkami zwyktymi 17,0 (8),
sprezystymi 16,3 (10) oraz nakretkamiM16 (12).

8.Sprawdzi¢ czy wszystkie potgczenia Srubowe zostaty odpowiednio mocno dokrecone.

Przestrzeganie niniejszej instrukcji zapewnia prawidlowy montaz i eksploatacje
zaczepu kulowego M-235 w samochodzie Mercedes Vito.

Po zamontowaniu zaczepu kulowego M-235 nalezy uzyska¢ wpis w dowodzie rejestracyjnym
pojazdu na dowolnej stacji kontroli technicznej pojazdu.

UWAGA: Wszystkie uszkodzenia mechaniczne zaczepu kulowego M-235 wykluczajg dalszg jego
eksploatacje. Uszkodzony zaczep nie moze by¢é naprawiany. W przypadku nie przestrzegania
opisanego sposobu montazu lub niewlasciwego jego uzytkowania producent nie ponosi
odpowiedzialnosci za powstate szkody.

SCHEMAT MONTAZU:

BENS

UWAGA:
Cena zaczepu kulowego nie obejmuje wiazki elektryczne;j.

Nr kat. M-235

8.Check if all fixing bolts and nuts are correctly tightened.

Obeying this instruction assures correct montage and the tow bar
Operating in a Mercedes Vito.

After assembling of the tow bar M-235 you have to getentry in cars registration book in a quality
control station .

CAUTION :

All mechanical damages of tow bar excludes its further exploitation . Damaged ball hook cannot be
repaired. In case of braking the rules of montage or unproper usage manufacturer do not take
responsibility for arised damages .

MONTAGE DIAGRAM:

BENG

NOTE :
Bunch of wires is not included (in total price).

Cat. No. M-235



Montage und Gebrauchsanleitung
‘_S;I-ElNHOF-' fiir die Anhéingerkupplung:

Mercedes Vito
(03/1996 - 08/2003)

Kataloghummer M-235

Verwendungsbereich

Die Anhangerkupplung M-235 fiir den Fahrzeugtyp Mercedes Vito ist fiir das Ziehen eines Anhangers
bestimmt. Die Anhangerkupplung besitzt das Priifzeichen E20.

Vorbedingungen fiir die Montage der Anhdangerkupplung

Die Anhangerkupplung M-235 darf nur an Fahrzeugen montiert und genutzt werden, deren Karosserie
in einem einwandfreien technischen Zustand ist. Die Anhangerkupplung darf nur entsprechend der
folgenden Anleitungen montiert und genutzt werden.

Alle Schrauben und Muttern entsprechend dem in der folgenden Tabelle angegebenen Drehmoment
(Mo) anziehen (das Drehmoment bezieht sich jeweils auf Schrauben der Festigkeitsklasse 8.8):

M8 - 25 (Nm) M12 - 85 (Nm)
MIO - 50 (Nm) M16 - 200 (Nm)
Nutzungsbedingungen

Die Anhangerkupplung M-235 besitzt ein Typenschild, das die Parameter fiir eine ordnungsgemaBe
und sichere Belastung der Kupplung angibt:

Typ: M-235 Die Anhdngerkupplung fiir den Mercedes Vito
A50-1
55R-01 0925 |Die Homologationsnummer der Anhdngerkupplung
D= 11,7 kN |D-Wert
S= 75 kg |Stitzlast
R =2000 kg |Max. Anhéngerlast

Der D-Wert wird nach folgender Formel berechnet:

T-zuldssiges Gesamtgewicht des Zugfahrzeugs (oder auch eines Schleppzuges) in
Tonnen; einschlieBlich, falls gegeben, der senkrechten Achslast des Anhéngers auf die
xR kN Zentralachse

T+R R- zulassiges Gesamtgewicht eines PKW-Anhdngers mit einer in der Senkrechten
beweglichen Deichsel oder eines Aufliegers (in Tonnen)

g- Erdbeschleunigung (9,81 m/s2).

Waéhrend der Nutzung sind die einzelnen Kupplungsteile in einem einwandfreien technischen Zustand
zu halten und vor Korrosion zu schiitzen. Wahrend des Schleppvorgangs ist der Anhanger zusatzlich mit
einem Seil oder einer Kette von entsprechender Starke mit dem Zugfahrzeug zu verbinden. Wahrend
der Nutzung der Anhdngerkupplung sind von Zeit zu Zeit die Verschraubungen zu Uberpriifen und
gegebenenfalls nachzuziehen.

Montageanleitung:

Die Anhangerkupplung M-235 fiir den Fahrzeugtyp Mercedes Vito besteht aus folgenden Teilen:

D= Ox

1. Gestell - 18t 7. Unterlegscheibe 13,0 - 6 St.
2. Geschmiedete Kugelkupplung -1St. 8. Unterlegscheibe 17,0 - 28t
3. Distanzhillse 27,0/ 12,5x60 -6 St. 9. Federring 12,2 - 6 St.
4. Spezielle Unterlegscheibe . 10. Federring 16,3 - 2 St

40/ 12,5x2,5 -6 St.  11. Mutter M12 - 6 St
5. Schraube M16x45 -2 8t.  12. Mutter M16 - 2 8t
6. Schraube M12x100 -6 St.

Bei der Montage der Anhangerkupplung M-235 ist gema8 folgender Anleitung vorzugehen

1. Die Montage der Anhangerkupplung erfordert keinen zusdtzlichen Anschnitt der hinteren
StoBstange.

2. Die Anhangerkupplung auseinander schrauben.

. TEINHOF. uucrpykuus no skcnnoarauum

m nonb3oBaHuio TCY ansa
Mercedes Vito
(03/1996 - 08/2003 r.)

Hp kat. M-235

IIpumenenne:
®apkonr M-235 k aBromobmio Mercedes Vito npennasnauen st GykcupoBk npuiena. dapror umeer
aKTyalbHBIN eBporeiickuii ceprudurar coorsercTaust E20.

Yxa3aHusi 1o MOHTAXKY

®apkon M-235 MO0XKHO IPUMEHHTD H SKCIUTyaTHPOBAaTh B aBTOMOOMIIE B COOTBETCTBEHHOM TEXHUUECKOM
COCTOSIHHH JieTaneit Ky3oBa. PapKoIl 0/KeH ObITh 3aKpeIUIeH 1 SKCIUTyaTHPOBaH B aBTOMOOHIIE COITTACHO
PYKOBOJICTBY 11O YCTaHOBKE.
Bce BUHTBI 1 rafiki, HaXOJIIKECs B COCTaBE C (PapKONOM , ZOJKHBI ObITh 3aTSAHYThl COOTBETCTBEHHBIM
BpaiareabHbIM MoMeHToM ( MO ), yka3aHHBIM B Tabnuie ( U1 BUHTOB Kiacca 8,8):

M8 - 25 (Nm) M12 - 85 (Nm)
M10 - 50 (Nm) M16 - 200 (Nm)

YenoBus IKCILTyaTALIAN
®dapronuMeeT HACHTU(HHUKAMOHHYIO TAOINYKY, 0003HAYAIOIYIOCIIE Y OIIee:

Tun: M-235 ®apkon 11t Mercedes Vito
A50-1 Knacc dapkomna (coenunsioniee ycTpoicTBO)

55R-01 0925 | Hp. YtBepixnenus EC
D= 117 kH | Teopernueckas noxbemMHas cuia AeicTByomas Ha (apkom
S = 75’ kr | MaKc. BepTuKanbHas 3arpysKa JCHCTBYIOMas Ha CLSIHYIO OTIOBKY
R =2000 kr | MakcumansHas gomycTuMas TAToBas Macca OyKCHpPYEeMOTo IpuIena

Bo Bpems skcrutyatauuu Bce JeTanu Qapkona JIOIKHBI COXPAHAThCA B COOTBETCTBYIONIEM TEXHHYECKOM
COCTOSIHMH U ITPEJJOXPAHEHBIOT KOPPO3UH.

Bo Bpemst GyKCHPOBKH NPHIIEH J0JKEH OBITh COCANHEH JTOMOIHUTENBHOI THOKOI My(TOH, COOTBETCBEHHOH
TPOYHOCTH ( LIETIh, TPOCHK).

Bo BpeMms 3KCIuTyaTaIui aBTOMOOWIIS ¢ M3M0JIb30BAaHNEM (hapKoTia HY’KHO IIPOBEPHTH 3aTHKKY BCEX BUHTOB
KperuieHus (apkorna, ¥ Ipy HeoOX0IMMOCTH, 3aTSHYTh yCTAHOBICHHBIM MOMEHTOM 3aTSKKH .

Dapkon M-235 st Mercedes Vito cocrouT us creyrommx geraneii:

1. Kopmye dapkomna -1 wr 6. Bonr M12x100 - 6 mr
2. lllap KOBaHHBII -1 mr 7. aii6a miockas ©13,0 - 6wr
3. JlucraHIMOHHAs BTYJIKa 8. Illaii6a mockas 17,0 - 2wr

@27,0/012,5x60 -6 wr 9. laii6a npyxunnas 312,2 - 6ur
4. Ilaii6a cenmanbHas 10.11aii6a npyxuanas $16,3 - 2

B40ID12,5%2,5 -6 {1 Taiixa M12 - G
5. Bonr M16x45 -2WT 42 ajika M16 - 2mm

Jlnst npaBriibHO# ycraHoBKH (apkona M-235cienyer cobtoars yka3aHHY0 HIKEH HHCTPYKLIHIO:

1.MoHTax ¢apkorma He TpeOyeT moApe3KH 3a1Hero 6amiepa B aBTOMOOHIIE.

2.PackpyTHTh (hapkom Ha MOHTa)XKHbIE IETAJIH .

3.CHsITb Iep>KaTeH 3a11acHOr o Kaleca.

4.B cymecTByroIue 30BOACKHE OTBEPCTHS B IOHXKEPOHAX BIGKHTS ( I10 TPH Ha KaXKTYI0 CTOPOHY)
JcraHuronnsie Brynku @ 27,0/ 12,5x60 (3).

5. IIpunoxuts kopiryc ¢apkomna (1) k TomiepoHaM H IPUKPETIUTH UX CHApyXKU BMECTE
¢ Brynkamu @ 27,0/ 12,5x60 (3) Oymymmmu B omxeponax 6arramu M12x100 (6) BmMecte co

cnetmansibive @ 40 (4), wiockumu @ 13,0 (7), npyxuanbivu @ 12,2 (9) waitéamu u raiikamu M12 (11).

30.10.2015. Hp kat. M-235

3. Den Ersatzradgriff demontieren.

4. In die vom Werk aus vorbereiteten in den Langstrédgern Bohrungen (jeweils drei Stiick auf jeder
Seite), die Distanzhiilsen @27,0/@12,5x60 (3) hineinstecken.

5. Das Gestell (1) an die Langstragern dranhalten und von der AuBenseite der Langstrager zusammen
mit den vorhandenen in den Léngstragern Distanzhilsen @27,0/@12,5x60 (3), mit den Schrauben
M12x100 (6), den speziellen Unterlegscheiben @40/@12,5x2,5 (4), den Unterlegscheiben @13,0
(7),den Federringen @12,2 (9) und den MutternM12 (11) verschrauben.

6. Den Ersatzradgriff und die hintere Stostange montieren.

7. An das Gestell (1) die geschmiedete Kugelkupplung (2) mit den Schrauben M16x45 (5) zusammen
mit den Unterlegscheiben @17,0 (8), Federringen @16,3 (10) und den Muttern M16 (12)
anschrauben.

8. Alle Schraubverbindungen priifen und ggf. festziehen.

Die Befolgung der vorliegenden Bedienungsanleitung garantiert die richtige Montage und
Nutzung der Anhdngerkupplung M-235 an dem Fahrzeugtyp Mercedes Vito.

Vorsicht: Bei Beschadigung darf die Anhangerkupplung M-235 nicht weiter benutzt werden.

Eine Reparatur der beschddigten Anhangerkupplung ist nicht moglich. Bei Nichtbefolgung
der Montageanleitung und unsachgemaBer Nutzung Ubernimmt der Hersteller keine
Verantwortung fiir entstehende Schaden.

Montageschema:

BN

Achtung: Im Preis der Anhdngerkupplung ist kein Elektrosatz enthalten.

Die Anhingerkupplung muss nicht beim TUV vorgefiihrt werden, da diese mit dem Zeichen E20
ausgezeichnet ist, es sei denn, dass aktuelle Vorschriften es anders bestimmen. Diese
Montageanleitung dient als ABE und muss mit den Fahrzeugpapieren mitgefiihrt werden.

6.[TpukpenuTh AepHKaTEIH 3aIIaCHOT0 KOIECca U IPUKPENUTD 3aIHUH GaMIiep aBTOMOOMIIS.

7.K xopnycy (1) npukpenuts map ¢dapkona (2) ucnanys 6ontst M16x45(5), mnockue(8), npyxunusie (10)
maifowl, raiiku M16(12)

8.TmarenbHO IPOBEPUTH BCE BUHTOBBIC COCIMHEHHS 1 IIPH HEOOXOIMMOCTH 3aTSHY Tb.

Co0.10/1eHHe JAHHO MHCTPYKIMH FAPAHTHPYET NPAaBHIILHYI0 YTAHOBKY, a
BIOCJIEICTBHH M 3KCILIyaTauuio papkona M-235 B aBTomooniie Mercedes Vito

Iocne ycranoBku ¢apkona M-235 Hal0 MOTYYHUTH 3aIUCh B PETUCTPALIMOHHOM CBUIETEIBCTBE aBTOMOOMIIS
(3aBHCUT OT MpPEANHMCAHHN CTPaHbl). YKa3aHHS MO MOHTa)Xy HEOOXOOMMO MPHIOKHTh K JTOKYMEHTaM
aBTOMOOWIIAL.

Buumanue:

Iocne mpoGera 1000 kM mpoBepUTH 3aTsHKKY BUHTOB. CLEMHOM Iap CIeAyeT AepXaTh B YUCTOTE M CMa3aTh
[UIACTHYHOM CMa3KOM. 3aKphITh CLEIHOM wap KoimnayoM. Bee Mexanudeckue nospexuenus dapkorna M-235
HCKITIOYAIOTET0 JAJIBIIYIO dKCcILTyaTanuio. [loBpeskaennbliipapkon He MOKeTOLITH PEeMOHTHPOBAH.

B ciyuan, korzanonab3oBaTens He OyIeT COOII0ATh OMUCAaHHOTO crioco0a MOHTaxa (apkoma mim Oyner
I0JIB30BATHCS] HM HETIPaBUIIBHO, IPOU3BOJUTENb HE HECET OTBETCTBEHHOCTH 33 BO3HUKIIHE OBPEKICHHS.

CxeMa MOHTAKa::

BENS

Buumanme:

B ueny ¢gapkona He BXOAMT 3J1€KTPONPOBOAKA

Hp kat. M-235



	Strona 1
	Strona 2

